

---

## **Удивительная жительница непокоренного города героя Ленинграда Евдокимова Лариса Николаевна**



Вся страна 27 января будет вспоминать 80-летие полного снятия блокады Ленинграда, продолжавшейся 872 дня. Её жертвами, по разным оценкам, стали от 641 тысячи до 1 миллиона мирных граждан, которые погибли от голода и обстрелов.

В честь дня 80-летия снятия блокады Ленинграда хочется рассказать об удивительной женщине Евдокимовой Ларисе Николаевне.

Лариса Николаевна родилась 5 октября 1939 года в Севастополе в большой семье. Своих родных она помнит плохо, так как очень маленькой девочкой ее увезла подруга мамы в Ленинград. Весной 1940 года женщина проводила отпуск в Севастополе, и возвращаясь после отпуска домой в Ленинград, забрала маленькую Ларису с собой. Когда началась Великая Отечественная война, отвезти к родителям Ларису стало невозможно, и она удачерила ее.

---

Жили они на проспекте Кирова в уютной ленинградской квартире. В марте 1942 года умерла приемная мама Ларисы Николаевны и маленькая девочка еще несколько месяцев жила одна в квартире под присмотром соседей. В августе 1942 года ее эвакуировали в Новосибирск в дом малютки. В эвакуацию ехали долго и не все доехали до Сибири. Очень много людей умерли по дороге.

«Помню со слов приемной бабушки, которой пришлось разгружать вагоны с прибывшими людьми из Ленинграда, что когда открыли вагоны, то среди умерших людей ползали маленькие дети. Это настолько глубоко запало в душу женщине, что, прия домой она сказала дочери взять одного ребенка на воспитание», — вспоминает блокадница.

Вот так Лариса Николаевна обрела третью семью, в которой выросла и получила образование. Приемная мама девочки была актрисой и воспитанием малышки полностью занималась любимая бабушка. В школе любимым предметом у девочки была математика, и она постоянно объясняла своим подругам и школьным товарищам теоремы и помогала решать задачи. Сразу после школы учиться у нее не получилось, но после 8 лет работы Лариса Николаевна сдала экзамены и поступила в педагогический институт на факультет математики. После окончания института Лариса Николаевна более 30 лет преподавала точные науки в сельской и вечерней школах, технических училищах.

С 2006 года Лариса Николаевна возглавила областную общественную организацию инвалидов и пенсионеров «Блокадник» и долгие годы была бессменным ее Председателем. Чуть больше двух лет назад по состоянию здоровья Лариса Николаевна оставила свой пост в организации.

Несмотря на проблемы со здоровьем в этот юбилейный год, Лариса Николаевна будет проводить уроки мужества и памяти для школьников и молодежи.

«В настоящее время блокадников становится все меньше и меньше. Мне очень хочется, чтобы память о нас сохранилась, чтобы молодое поколение любило свою Родину и могло ее защитить. Будущим поколениям необходимо верить в силу и непобедимость нашего народа!», - такое напутствие дала молодежи и последующим поколениям замечательная женщина Лариса Николаевна

Её оптимизм делает мир светлее! Мы желаем Ларисе Николаевне крепчайшего здоровья и долгих лет жизни.

---

27 Января 2024

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1856454>